

工商联信息

2019年第1期

嘉兴市工商业联合会
嘉兴市总商会 办公室编

2019年1月31日

目 录

【新年寄语】

※嘉兴市工商联、总商会新年寄语

【会务动态】

※市工商联界别委员在嘉兴市政协八届三次会议上积极建言献策

【党建工作】

※市工商联召开党委理论学习中心组扩大会议

【县市动态】

※平湖市凝共识聚合力 精准发力打好“消薄”攻坚战

※海盐县紧固件产业插上智能化“双翼”

※桐乡市坚持义利兼顾、以义为先 助力扶贫行动

【商会协会】

※嘉兴市绍兴商会党支部设立首个“爱心茶亭”

【简 讯】

※十八则

【新年寄语】

嘉兴市工商联、总商会新年寄语

“岁月不居，时节如流”！值此新春佳节到来之际，嘉兴市工商联、总商会向一直以来关心支持工商联工作的各位领导、市级部门，向携手并进的各级工商联组织和广大非公有制经济人士致以诚挚的问候和新年的祝福！

2018年，在市委市政府的高度重视和省工商联、市委统战部的大力指导下，市工商联系统锚定“两个健康”工作主题，聚焦高质量发展主线，着力发挥好桥梁纽带作用，各项工作取得了新成效。一年来，各级领导对市工商联工作作出34次重要批示。市工商联被评为全国工商联系统先进集体、授予全国工商联非公党建试点单位。

2018年，是改革开放四十周年，也是我市民营经济发展历史上的重要一年。11月1日，习近平总书记亲自主持召开民营企业座谈会，发表重要讲话；11月2日，省委省政府召开浙江省非公有制经济人士新时代优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会，省委车俊书记出席并作动员部署；市委张兵书记在全市民营经济高质量发展大会、市委经济工作会议、上市公司企业家座谈会、市政协全会工商联和经济界联组讨论会上，就促进全市民营经济健康发展和民营经济人士健康成长密集发声，市委市政府推出了《工业和开放型经济发展70条意见》等惠企政策，广大民营企业备感振奋！

2019年，是新中国成立70周年，是全面建成小康社会的关键之年，也是推动民营经济向高质量发展的关键之年。全市工商联系统将全面贯彻落实中央、省委和市委关于促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长的系列决策部署，抢抓长三角区域一体化发展上升为国家战略的重大机遇，团结带领广大民营企业树立大志向、锚定大航向、强化大定

力、扛起大担当，以高质量发展优异成绩迎接新中国成立70周年！
衷心祝愿大家新年快乐、万事如意！

【会务动态】

市工商联界别委员在嘉兴市政协八届三次会议上 积极建言献策

1月17日下午，嘉兴市政协八届三次会议界别联组座谈会举行。市委书记张兵参加工商联、经济界联组讨论。市领导高玲慧、盛全生、孙建华等参加会议。市委统战部副部长、市工商联党委书记张建生主持会议。

市工商联界别的潘建清、管建忠、张轲、李永宪、庄君新、汪剑平、王清荣等七位委员先后发言，从坚持技术创新、推动新型产业、培育发展新动能，充分发挥政策引领和扶持作用，加大人才扶持力度，加强企业上市服务，本土企业参与融入接轨上海，鼓励社会组织积极承接政府职能转移，加强新生代企业家传承的引导、教育、互动等方面积极建言献策。

张兵指出，民营经济是嘉兴经济发展的主力军，近年来，贡献了全市70%以上的税收、吸纳了80%的就业人口和90%的新增就业，为经济社会发展和民生改善作出了重大贡献。广大企业家充分发扬“走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”的精神，在市场经济的大潮中，历经坎坷、搏击风浪，不断取得新的业绩。张兵对此点赞，并向大家表示崇高的敬意。

张兵强调，广大企业家要把握重大机遇，赢得伟大时代。中国特色社会主义进入新时代，我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。

于嘉兴而言，我们面临红船精神广泛传播、长三角区域一体化发展上升为国家战略、世界互联网大会永久落户、建党百年日益临近等重大历史机遇，要切实增强“错失一个机遇，就会落后一个时代”的危机感，踏准时代的节拍，与时代共成长，与民族共辉煌。要树立大志向，争取有更多的嘉兴企业跻身中国500强乃至世界500强的行列。要锚定大航向，聚焦聚力高质量、竞争力、现代化，从产品、品牌、企业管理入手，创优产品，创建自主品牌，建立现代企业制度，重视企业接班人的培养，使企业行稳致远，打造百年企业。要强化大定力，坚守实业、坚定主业，专注做自己擅长的事。要扛起大担当，争当高质量发展的创新者，长三角区域一体化发展的先锋队，建设嘉兴的主力军，共同塑造禾商新形象。

张兵强调，企业要当好主人翁，党委政府要当好“娘家人”，共同把握重大机遇，赢得伟大时代，以高质量的优异成绩迎接新中国成立70周年。要让政府和市场相得益彰，实现“政府有为、市场有效”，打造最佳营商环境。政府要凝聚全社会的共识，营造尊商、爱商、亲商的浓厚氛围，同时，要着力打造一流的综合交通环境、城市宜居环境、产业发展平台、政务服务环境、金融生态环境、创新环境和平安法治环境，全力构筑“北斗七星”格局。总之，政府负责阳光雨露，企业负责在奋斗追梦中茁壮成长，共同开创嘉兴高质量发展的美好未来。

（宣传联络处 工商经济处）

【党建工作】

市工商联召开党委理论学习中心组扩大会议

1月10日，市工商联召开党委理论学习中心组扩大会议，传达学习

市委张兵书记和市委副书记、市长毛宏芳在市委经济工作会议上的讲话精神，学习《中国共产党纪律处分条例》第六章对违反政治纪律行为的处分的有关内容。市委统战部副部长、市工商联党委书记张建生主持会议。

张建生指出，要原原本本地学习张兵书记和毛宏芳市长的讲话精神，全面领会“首位战略”（把全面融入长三角一体化国家战略作为嘉兴高质量发展的首位战略），“四大定位”（打造长三角核心区枢纽型中心城市、杭州湾北岸的璀璨明珠、国际化品质江南水乡文化名城、未来创新活力新城），“十大抓手”等内容实质，创新谋划2019年工作；要对照《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，结合工商联工作实际，梳理制定“十不准”行为准则，进一步约束和规范工商联干部职工的日常工作行为。

张建生强调，全市各级工商联要把握团结、服务、引导、教育的辩证关系，把牢统战性、经济性、民间性三性有机统一，突出一个引领（政治引领），推进“两个健康”（促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长）；体现三个服务（服务中心、服务企业、服务社会）要求，围绕建设学习型商会、学习型机关的目标，切实加强自身建设，强化本领学习，提升政治、经济、文化水平；强化调查研究，提升贯彻政策谋划工作的水平；强化沟通协调，提升统筹协调的能力，打造一支党性强、谋划强、执行强和情况熟、政策熟、会员熟的工商联干部队伍。

张建生要求，要坚定一流定位、一流标准、一流业绩、一流形象“四个一流”目标，高起点、高标准谋划新一年工作，推动建立优秀民营企业发现机制、民营经济分析联动机制、民营经济发展第三方评估机制、

工商联工作汇报沟通机制，深化和完善一批服务民营企业的商协会合作平台、金融服务平台、法律服务平台。（办公室）

【县市之窗】

平湖市凝共识聚合力 精准发力打好“消薄”攻坚战

平湖市工商联深入贯彻落实乡村振兴战略部署，按照“携手消薄快人一拍、结对共建争创一流、山海协作更进一步”工作思路，科学统筹、主动担当、广泛发动，全力推进“千企结千村消灭薄弱村”专项行动。创新镇乡结对方式，按时完成帮扶项目，与青田共同打造了山海协作升级版，受到了省农业厅林健东厅长等领导的好评。

一是着眼使命任务，打造特色工程。首创山海协作新模式。平湖青田山海协作“飞地”产业园项目，为青田县每个村每年产生 12.5 万元集体经济收益，成为全省山海协作模式首创。创新乡镇结对新方式。与青田 9 个乡镇（街道）签定结对协议，平湖各基层商会积极调动会员企业资源，合力完成消薄任务。在扶贫回报社会面前主动加压，把嘉兴市分配的 8 个结对村任务扩大到 15 个。

二是着眼消薄特点，主动指导推动。按照“选企、结对、建项”三步走的方式，分阶段开展动员部署，分层次搞好思想发动。共开展走访 86 次，印发宣传单 1 千余份，引导企业家增强社会责任感和参与积极性。科学制定消薄方案，明确目标、职责和推进节点。建立县、镇、村企结对工作月报制度和工作奖惩机制，形成上下联动的良好局面。4 次组织 15 家企业负责人赴青田县对接考察，8 次召开专项推进会，邀请青田县来平湖学习考察，共商结对事项，促进交流合作。注重加强宣传，通过

信息专报和电视报道，营造典型宣传的浓厚氛围。

三是着眼消薄成效、狠抓项目落地。15家企业（单位）与青田15个经济薄弱村共同出资注册平湖市湖田贸易有限公司，帮助青田搭建产、供、销一体化销售网络，公司年经营收入约100余万元，助力15个薄弱村和青田农民增收。积极发动企业投资当地特色产业。平湖城投集团投资50万元开发当地油茶基地项目，每年可为村集体增加5万元收益。开展“金平湖助学助困助残同心行动”，向平湖市非公经济人士发出为消薄助困献爱心的倡议，目前新生代联谊会已募集资金103万元，新仓镇商会新生代联谊会会员捐助奖学金2万元。（平湖市工商联）

海盐县紧固件产业插上智能化“双翼”

海盐县是全国紧固件制造业集聚度最高的地区之一，全县从事紧固件生产的企业达到873家，其中规上企业92家。近年来，海盐越来越多的紧固件企业插上了智能化“双翼”，正加码提速，振翅高飞。

一是通过技术改造，实现智能化。推进以“机器换人”为主要内容的技术改造工作。2018年实施“机器换人”项目119个，累计淘汰设备10158台（套），以技术红利推进海盐“制造”走向海盐“智造”。其中县内龙头企业宇星螺帽引进外国先进设备抛丸机，将化学酸洗磷化改为物理除锈，大幅降低污染物排放。

二是推进转型升级，改变刻板印象。海盐固件企业探索利用互联网、云计算等技术，规范紧固件生产运行中的基础数据结构、组织架构、业务流程等，提高企业劳动生产率。伍尔特二期项目融入互联网技术与数据智能，收发货采用小货车自动传输带系统，利用光感分拣系统代替传统手工，将助推海盐成为亚太地区紧固件行业最大供应链中心。

三是出台推进政策，强化政策支持。出台包括推动科技创新、鼓励“机器换人”等内容的推进工业强县建设加快转型发展的政策，持续加大对紧固件行业改造提升的支持力度，建立健全“亩均论英雄”企业综合评价体系，对传统产业包括紧固件产业将进行单列评价，更好地促进资源要素向战略性新兴产业集聚，促进传统产业改造提升和转型发展。

(海盐县工商联)

桐乡市坚持义利兼顾、以义为先 助力扶贫行动

桐乡市商协会企业贯彻落实中央、省关于东西部扶贫协作、对口支援和山海协作工程的一系列决策部署，积极响应市委市政府号召，开展村企结对、项目考察对接、社会捐助等相关活动，出资出智出力，助力全市对口地区脱贫攻坚和山海协作。

一是开展村企结对，携手共奔小康。开展“万企结万村，携手奔小康”行动。桐乡商协会企业与阿坝州黑水县19个贫困村，那曲市色尼区8个贫困村和青海都兰县4个贫困村结对，2018共筹集帮扶资金241万元。开展“千企结千村，消灭薄弱村”行动。梧桐商会等9个商会与丽水龙泉9个村结对，筹集帮扶资金270万元，结对村抱团加入“桐乡市智创服饰产业园项目”百村抱团项目，2019年将为每个村增加收入10万元。开展“村企结对合作，助推山海协作”行动。桐乡市化工有限公司等3家企业与开化3个村结对合作，帮助谋划实施帮扶项目，推动帮扶村绿色发展水平和群众增收能力明显提高。

二是实地调研考察，开展深度对接。两赴黑水，深入对接。9月份和11月份，桐乡市委常委、统战部长周国强和桐乡市工商联分别赴黑水县开展调研和推进扶贫工作。与19个结对村签订帮扶协议，捐赠资

金 200 万元，募捐衣物 27000 多件，价值 352 万元，华友钴业在黑水成立贸易公司，投资额 7000 万元。三次赴龙泉实地考察对接。召开座谈会、专项行动推进会等会议，谋划实施帮扶项目，慰问贫困人员，全面推进“消薄”工作。多次赴开化助推山海协作。组织桐乡市工商联（总商会）主席（会长）企业、桐乡市安徽商会、杭州商会、新生代（青年）企业家创业联谊会等赴开化县考察招商引资、生态旅游、乡村振兴等山海协作项目。

三是开展“衣暖人心、情系西部”社会捐助。10 家商（协）会，207 家企业及个人参与捐赠，共募捐衣物 70955 件，价值 900 多万元，爱心捐款 65152 元。所捐助物资运往四川、西藏、新疆、贵州、湖北等扶贫协作地区。社会捐助活动社会反映强烈，弘扬了商协会企业团结互助、扶贫济困的传统美德，表达了桐乡企业家对扶贫协作地区群众的关爱帮扶之情。

（桐乡市工商联）

【商会协会】

嘉兴市绍兴商会党支部设立首个“爱心茶亭”

新年伊始，嘉兴市绍兴商会党支部在南湖区中港城广场设立首个“爱心茶亭”，每天 6: 00~18: 00，为过往的环卫工人、外卖小哥、出租车司机、保安人员和需要的人常年提供免费茶水，并由商会党员志愿者负责日常管理和保洁。

“爱心茶亭”是嘉兴市绍兴商会党支部继在浙江东方地质博物馆、绍兴银行嘉兴分行服务窗口创建共产党员示范岗之后，推出的又一创新举措，目的就是感谢快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万美

好生活的创造者、守护者，为他们送去温暖，用真情和行动，展示党的诞生地共产党员的良好形象，共同营造城市文明共建共享的良好氛围。

(嘉兴市绍兴商会)

【简讯】

▲1月25日，市委统战部副部长、市工商联党委书记张建生看望慰问嘉兴市工商联、市总商会原会长蒋泳清、吕士林，带去新春的问候。

▲1月18日，市委统战部副部长、市工商联党委书记张建生参加王店镇集成吊顶（幕墙）行业大会。

▲1月25日，市委统战部副部长、市工商联党委书记张建生参加金蚕网产业供应链平台建设大会。

▲1月28日，市工商联召开2018年度民主生活会，领导班子和班子成员认真开展批评与自我批评。

▲1月24日，南湖区工商联（总商会）召开四届四次执委会议，回顾总结2018年主要工作，安排部署2019年工作重点。

▲近日，嘉善县工商联主席单位歌斐颂巧克力小镇集团有限公司和副主席单位嘉善尚品农业科技有限公司荣获“浙江省科普教育基地”称号。

▲春节前，平湖市工商联班子领导带队分赴基层开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动，为企业和群众排忧解难，奋力推动全市经济社会发展开好局、起好步。

▲近日，平湖市工商联开展的“组织找党员——加强温商流动党员教育管理”喜获市委组织部、市两新工委2018年度全市两新组织党建优秀项目表彰。

▲1月25日，海盐县召开银政合作交流会，进一步促进金融服务实

体经济发展，推动全县经济高质量发展。

▲1月29日，上海市黄浦区人大常委会副主任、工商联主席陈菊珏一行34人来海宁市工商联考察，就加强互动往来，在长三角一体化战略中谋求新思路，共同促进两地经济发展和跨区域合作开展座谈交流。

▲1月20日，桐乡市工商联、桐商学院联合河山镇政府、河山镇商会举办第三期桐商论坛——数据经济时代的企业转型，企业经营管理人员等近200人参加。

▲日前，中华工商时报社“创新中国”评审委员会办公室发布36项2018年度工商联（商会）工作“创新中国”优秀案例。桐乡市工商联特色品牌桐商学院培训项目获评2018年度“创新中国”最佳案例。

▲1月11日，嘉兴市安徽商会邀请浙江红船干部学院基础理论（统战理论）教研室主任阙莹莹副教授，向全体会员做“弘扬红船精神 坚定理想信念”专题讲座。

▲1月17日，嘉兴市电子商务行业协会组织20多名会员前往上海参加主题为“看趋势 定未来”的第七届中国电子商务年会。

▲1月19日，嘉兴市电子商务促进会跨境电商专委会联合跨境电商行业协会组织12家会员单位20余人赴上海亚马逊总部参加亚马逊“千企成长计划”沙龙。

▲1月23日，嘉兴市咨询行业协会党支部召开换届大会，王如美同志当选为新一届协会党支部书记。

▲春节前夕，嘉兴市台州商会、安徽商会、河南商会、绍兴商会、电子商务行业协会、食品工业协会等纷纷组织开展春节走访活动，走访慰问了社区困难家庭、革命老前辈等，为他们带去新春的问候和慰问品。

▲1月份，市工商联所属商协会纷纷召开会员（理事）大会，总结2018年度工作，表彰先进，研究谋划2019年工作思路。

送：省工商联；市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室；市委统战部、市工商联特邀顾问单位；各县（市、区）工商联、所属商协会；本会执委。

网址：<http://www.0573zsh.com>

邮箱：jxgs101@163.com



电话：0573-82073683

微信公众号：jiaxinggs1

地址：嘉兴市禾兴南路 482 号

邮编：314000

签发：王静

审核：李强

编辑：黄克飞